

# 我的婚姻，藏着另一个女人的影子

倾诉人:张丽莹,年龄保密,公务员

**精彩导读:**历经三年,丽莹如愿考上公务员,却耽搁成了剩女,最后和离异的同僚李凡结了婚。但就在孩子不到一岁,她得知丈夫竟一直有个情人。丈夫不愿断绝和情人的关系,也不愿离婚,她左右为难。(文中人物均为化名)

**记者印象:**丽莹要求为年龄和具体工作保密,不希望被人猜出是谁,“毕竟在外面,我们还是很好的一家人。”讲完了,她自己又叹气,说也知道该果断点,可就是下不了决心。

## 将就的婚姻

我妈的理想是让我考上公务员,为了给她争气,也为了稳定的生活。我研究生毕业后,连续考了三年公务员,终于端上了金饭碗。

工作是好了,可周围年龄差不多的男性朋友基本都成家了。

差一点,我就答应了老韩的求婚,他是我的同学,自己开了个小贸易公司,年收入也还可以,房子车子都有了。

可老妈坚决不同意,“好不容易把你培养出来了,却给我找个搞投机倒把的女婿,说出去多没面子!”

我很无奈。老妈离婚后,独自抚养我吃了不少苦,我不忍心让生性要强的她伤心。

半年后,我带李凡回家吃饭,定下了婚事。他大我六七岁,离异的,好在没孩子,和我是同一个系统的,级别比我还高一点。我妈纠结了几天,也就答应了,只是叮嘱我,别让人知道他离过婚,否则很掉价。

## 婚后不久就有些后悔

不到三个月,我和李凡就去领了结婚证。我的想法很简单,人好,对我好,能一起过日子就行。交往的那段时间,李凡对我也还算不错,但爱不爱的,我心里也拿不准。既然大家都有成家的意愿,条件也合适,那就成。

住的是李凡的旧房子,我不喜欢,总觉得那里充满着他前妻的影子。我提出另外合买一套,把这个卖了,李凡说我是瞎折腾。我退一步,说那把房子重新装修一下总可以吧?李凡还是说,这不是住得好好的吗,你钱多得没地方花,非要折腾光了才高兴?

为此,我气回了老妈家,李凡连电话都懒得给我打。半个月后,李凡在婆婆的催促下才来接我,答应换家具,于是我欢天喜地地去重新买了一些,当然用的是我自己的钱。

几个月后,我发现自己怀孕了。李凡的态度像是高兴,又像是发愁。问他,只说自己有些累。

我明白,他对我的感情很淡薄,他的心到底在哪里,我也说不清楚,但工作上他表现得很好,和同事关系也不错,每次出去参加个什么活动,他对我也很照顾,帮我拿包夹菜,别人就打趣说我们是模范夫妻。可我自己知道,某个环节上已完全脱节。

## 原来他有个秘密情人

儿子出生后,我很高兴,以为可以缓和两人的关系。退休的公婆主动过来帮忙带孩子,对我也十分友好。但李凡却还是老样子,有父母帮忙,他完全当起了甩手掌柜,连给孩子换个尿片都懒得动手。

我又忙又累,心里还一直堵着一口气,怪李凡不爱我,和我结婚根本就是个骗局,似乎只是为了完成父母交代的任务。渐渐的,和李凡吵架的次数多了起来。但我从没怀疑过他有外心,以为他只是不会关心人而已。

直到去年11月底。那天,蛮晚了,他还没回来,我打电话他不接,发短信也不回,我就一直打。最后接到一个短信:他在洗澡,你莫费事了。就这样,那个暗处的女人主动跳了出来。

原来李凡之前离婚的原因就是外遇,那个女人叫方荃,大他一岁,有些姿色,前夫是个出租车司机,离婚后在酒店打工。李凡的父母知道后,坚决反对,李凡无奈才娶了父母比较中意的我。

她对我说:“别把李凡追得那么紧,他和你就是为了结婚而结婚,他爱的其实是我,我爱的也是他,不忍心看他被你逼得那么可怜,这才告诉你真相。”我不信,可是最终还是从李凡那里得到了证实。

## 三人行的婚姻,何处是终点

几天后,在我的一再要求下,我见到了方荃,李凡站在一边,我瞪着他,他不知坐哪边为好。最后还是方荃干脆:“既然法律上你们是一对,你坐那边就是了,我不吃醋。”

李凡这才在我旁边坐下,怕方荃生气,故



意和我拉开有二十多厘米的距离。

方荃似乎很懂得人心,“我也知道自己配不上李凡,我也不强求,只要他愿意要我,我愿意何时找我,我都等他。至于你们之间如何协商,我不干涉……”

我听不下去了,抓起包,拔脚走了。

事情闹开了,我念叨着离婚,可孩子怎么

办,给我我不放心,自己带着又吃力。李凡也不愿意离,说早断了和方荃结婚的想法,“若是带出去,人家问我,我肯定不好意思说的。”

公婆知道后,也力劝李凡收心好好过日子,他就安分了一些,但背地里肯定还是和方荃有来往,偶尔他的电话打不通,我就有发狂的感觉。

文/周华 图/彭翠琳

## 记者手记

## 你的底线是什么

有因爱而成的婚姻,也有因条件而迁就的家庭,这样的情况一直都存在。如果当初你期待的就是条件的合适,而非感情上的水乳交融,那可能在以后的生活里,你也得放低要求。这样基础不稳的婚姻,更多时候要仰仗对方的人品,他是否是个有责任心的人,是否愿意为家庭的和谐做一定的让步和迁就。否则他若

是自私地先满足自己的喜好,那你也无可奈何。

与其谴责他的自私,不如好好想想自己的出路,为了面子还能忍耐多久,为了条件是否值得一直痛苦……如果你让他明白,为了现实你可以忍耐痛苦,那如同把刀子递到别人手上。早点给自己设个底线吧,尔后做一个决定。

## 我爱“生活男”

如果有人问我最讨厌、最讨厌的事是什么?我会毫不犹豫地告诉他:家务!天天做家务!

结束了单身的日子,建立了自己的小家庭,和幸福一起来到的,还有那一份恼人的家务。买菜、洗衣、做饭、洗碗、打扫卫生,哪一样做不到,甚至做不好,都能让有序的生活乱了套。

老公虽然也搭手帮忙,例如买买菜,但我得告诉他买什么;洗衣服,我得告诉他如何换洗床单、被罩。

以前总是认为男人应该是高大、冷峻、坚毅、沉默的,似乎只有这样才能承担起责任和使命。当现实生活中的琐碎将我击得焦头烂额时,我才感觉到如果他不能很伟大,还是越平

凡越好。我希望他能体谅女人的不易,为女人尽量地分担一些家务。虽然看上去微不足道,或许还显得有些小气,可妻子的心里,已暖暖的。

曾经事业型男人被普遍看好,他们给女人带来令人羡慕的生活。如今在这个经济迅速发展的时代,女人发现,钱自己也可以赚的时候,生活型男人就成了抢手货。

生活型男人也许不浪漫,甚至是木讷的,但他做的饭最好吃,他打扫的屋子比谁都干净,他洗的衣服有股好闻的香气,他种的花草开得最鲜艳,他给了我们家常般的爱,他就是我们的暖心男。

为了那恼人的家务,我和老公曾无数次吵嘴,我流下了数不清的眼泪,甚至动不动就罢

工不做饭。可终究这是我自己选的人,日子还要活下去。每当两人和解时,老公就笑着说:打是亲骂是爱,不打不骂不热闹,生活就是折磨人的啊!

是啊,这就是生活,虽然有恼人的家务,但还好有个家。看着他东西乱乱地堆放;看着他大大的鞋放在门前;看着他的剃须刀、他的篮球,心里就有了安全感。何况在共同的生活里,他也在努力地一点点改变,慢慢地学着分担。我忙的时候,他也能把屋子打扫得很干净,也可以作出简单的两菜一汤。当我们共同做家务的时候,那些恼人的烦恼,似乎也变得有些可爱起来,因为有了它,凡俗的日子才有滋有味了许多。

(青衫)